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３ 調査の結果（一般） 
（１）回答者属性 

問ア あなたの性別についてお答えください。（○は１つ） 

 

図表 1 回答者の年齢別性別 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
問イ あなたの年齢についてお答えください。（○は１つ） 

 

 
図表 2 回答者の年齢 

 
 
 
 
 
 
 
 

N =

1050 8.4 16.8 16.6 18.6 20.5 19.0 0.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

20歳代 30歳代 40歳代 50歳代

60歳代 70歳以上 無回答

N =

全  体 1050

20歳代 88

30歳代 176

40歳代 174

50歳代 195

60歳代 215

70歳以上 199

42.2

38.6

39.8

40.2

52.3

43.3

36.7

56.8

61.4

60.2

58.6

46.7

55.8

61.8 1.5

0.9

1.0

1.1

1.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

男性 女性 無回答



9 

 
問ウ あなたの職業についてお答えください。（○は１つ） 

 

 
図表 3 回答者の職業 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
問エ あなたは、結婚していますか。（事実婚を含む）（○は１つ） 

 
図表 4 回答者の既婚状況 

 
 
 
 
 
 
 
 
問オ あなたと同居している家族構成についてお答えください。（○は１つ） 

 

図表 5 回答者の家族構成 

 

 
 
 
 
 

N =

全  体 1050

女性 596

男性 443

9.0

6.2

12.9

29.2

17.3

45.6

7.6

6.2

9.7

12.1

18.1

4.3

11.3 21.9

21.8

21.2

4.9

3.3

1.4

19.8

0.2

1.1

1.2

1.1 3.6

3.5

3.5

0.8

1.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

自営業 会社員 公務員

パート・アルバイト 契約社員・派遣職員 専業主婦・専業主夫

学生 無職 その他

無回答

N =

1050 18.6 18.8 43.8 11.3 6.7 0.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%

N =

1050 59.6 24.3 15.8 0.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

結婚している 離婚・死別した

結婚したことはない 無回答

単身世帯（１人） 夫婦のみ（１世代世帯）

親と子（２世代世帯） 親と子と孫（３世代世帯）

その他の世帯 無回答
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（２）男女共同参画社会に関する考え方について 

問１ あなたは、次にあげる分野において、男女平等になっていると思いますか。 

（それぞれに１つ○） 

各分野における男女平等意識をみると、「男性の方が優遇されている」と「やや男性の方が優遇

されている」をあわせた割合が最も高いのは、「社会通念・慣習・しきたりなどで」となっていま

す。「男女平等である」の割合が最も高いのは、「学校教育の場で」で 58.6％となっており、次いで

「地域活動で」の割合が高くなっています。 

一方、「どちらかといえば女性の方が優遇されている」、「女性の方が優遇されている」は、①か

ら⑦のすべての分野において、数％と非常に低くなっています。 

また、平成 13 年度調査結果と比較すると、「政治の場で」を除くすべての分野で「男性の方が優

遇されている」と「やや男性の方が優遇されている」をあわせた割合が低くなっています。「政治

の場で」を除くすべての分野で「男性の方が優遇されている」と「やや男性の方が優遇されている」

をあわせた割合が低くなっています。 
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図表 6 分野別男女平等の状況（平成 20 年度調査） 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

図表 7 分野別男女平等の状況（平成 13 年度調査） 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

N=1050

①家庭生活で

②職場で

③学校教育の場で

④地域活動で

⑤政治の場で

⑥法律や制度の上で

⑦社会通念・慣習・
　 しきたりなどで

20.2

25.6

5.0

10.4

38.2

18.4

35.2

41.8

38.6

18.9

37.0

39.7

33.3

45.5

27.2

21.2

58.6

35.8

14.0

33.4

10.8

5.1

5.0

5.1

8.9

6.5

8.6

11.9

6.7

6.1

6.8

4.4

3.5

1.2

0.6

1.6

0.8

1.2

0.5

2.2

1.0

3.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

男性の方が優遇されている やや男性の方が優遇されている

男女平等である やや女性の方が優遇されている

女性の方が優遇されている 無回答

N =

①家庭生活で 1394

②職場で 1286

③学校教育の場で 1332

④地域活動で 1365

⑤政治の場で 1345

⑥法律や制度の上で 1357

⑦社会通念・慣習・
　 しきたりなどで

1345

19.8

26.0

5.9

12.2

26.9

15.9

30.4

48.3

45.9

22.7

39.9

45.6

43.8

54.7

25.1

19.8

65.6

38.6

25.9

34.9

10.8

5.8

6.8

4.5

8.6

4.4

3.5

1.5

0.6

1.0

0.1

0.7

1.3

1.5

1.0
0% 20% 40% 60% 80% 100%

男性が優遇 やや男性が優遇 男女平等

やや女性が優遇 女性が優遇
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①家庭生活で 

家庭生活については、「やや男性の方が優遇されている」の割合が最も高く 41.8％となっており、

次いで「男女平等である」の割合が 27.2％となっています。 

男女別でみると、女性に比べ男性で「女性が多いが男性も分担」の割合が高くなっています。ま

た、男性に比べ女性で「男性の方が優遇されている」と「やや男性の方が優遇されている」をあわ

せた割合が高くなっています。また、女性に比べ男性で「男女平等である」の割合が高くなってい

ます。 

 
図表 8 男女別家庭生活での男女平等の状況 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
②職場で 

職場については、「やや男性の方が優遇されている」の割合が最も高く 38.6％となっており、次

いで「男性の方が優遇されている」の割合が 25.6％となっています。 

男女別でみると、男性に比べ女性で「男性の方が優遇されている」と「やや男性の方が優遇され

ている」をあわせた割合が高くなっています。また、女性に比べ男性で「男女平等である」の割合

が高くなっています。 

 
図表 9 男女別職場での男女平等の状況 

 
 
 
 
 
 
 

N =

全  体 1050

女性 596

男性 443

20.2

25.7

12.4

41.8

44.0

39.1

27.2

19.5

37.9

5.1

4.4

6.3

2.2

2.0

2.5
1.8

4.5

3.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

男性の方が優遇されている やや男性の方が優遇されている

男女平等である やや女性の方が優遇されている

女性の方が優遇されている 無回答

N =

全  体 1050

女性 596

男性 443

25.6

33.9

14.2

38.6

37.2

40.2

21.2

15.4

29.6

5.0 8.6

10.7

5.4

2.3

8.8

1.8

0.3

1.0
0% 20% 40% 60% 80% 100%

男性の方が優遇されている やや男性の方が優遇されている

男女平等である やや女性の方が優遇されている

女性の方が優遇されている 無回答
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③学校教育の場で 

学校教育の場については、「男女平等である」の割合が最も高く 58.6％となっており、次いで「や

や男性の方が優遇されている」の割合が 18.9％となっています。 

男女別でみると、男性に比べ女性で「男性の方が優遇されている」と「やや男性の方が優遇され

ている」をあわせた割合が高くなっています。また、女性に比べ男性で「男女平等である」の割合

が高くなっています。 

 
図表 10 男女別学校教育の場での男女平等の状況 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
④地域活動で 

地域活動については、「やや男性の方が優遇されている」の割合が最も高く 37.0％となっており、

次いで「男女平等である」の割合が 35.8％となっています。 

男女別でみると、男性に比べ女性で「男性の方が優遇されている」と「やや男性の方が優遇され

ている」をあわせた割合が高くなっています。また、女性に比べ男性で「男女平等である」の割合

が高くなっています。 

 
図表 11 男女別地域活動での男女平等の状況 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

N =

全  体 1050

女性 596

男性 443

10.4

13.6

5.6

37.0

39.9

33.2

35.8

29.0

45.4

8.9

8.1

9.9

6.7

8.1

4.7

1.1

1.3

1.2
0% 20% 40% 60% 80% 100%

男性の方が優遇されている やや男性の方が優遇されている

男女平等である やや女性の方が優遇されている

女性の方が優遇されている 無回答

N =

全  体 1050

女性 596

男性 443

5.0 18.9

22.1

13.5

58.6

54.0

65.5

5.1 11.9

12.9

10.8

1.8

7.4

3.0

7.9
0.5

0.5

0.5
0% 20% 40% 60% 80% 100%

男性の方が優遇されている やや男性の方が優遇されている

男女平等である やや女性の方が優遇されている

女性の方が優遇されている 無回答
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⑤政治の場で 

政治の場については、「やや男性の方が優遇されている」の割合が最も高く 39.7％で、次いで「男

性の方が優遇されている」の割合が 38.2％となっています。 

男女別でみると、男性に比べ女性で「男性の方が優遇されている」と「やや男性の方が優遇され

ている」をあわせた割合が高くなっています。また、女性に比べ男性で「男女平等である」の割合

が高くなっています。 

 

 
図表 12 男女別政治の場での男女平等の状況 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
⑥法律や制度の上で 

法律や制度の上については、「やや男性の方が優遇されている」と「男女平等である」の割合が

ともに約 3 割となっています。 

男女別でみると、男性に比べ女性で「男性の方が優遇されている」と「やや男性の方が優遇され

ている」をあわせた割合が高くなっています。また、女性に比べ男性で「男女平等である」の割合

が高くなっています。 

 
図表 13 男女別法律や制度の上での男女平等の状況 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

N =

全  体 1050

女性 596

男性 443

18.4

25.7

8.1

33.3

37.8

27.8

33.4

22.5

48.3

6.5

4.5

9.0

6.8

8.7

4.1
2.7

0.8

1.6
0% 20% 40% 60% 80% 100%

男性の方が優遇されている やや男性の方が優遇されている

男女平等である やや女性の方が優遇されている

女性の方が優遇されている 無回答

N =

全  体 1050

女性 596

男性 443

38.2

48.3

24.6

39.7

36.1

44.5

14.0

7.2

23.3

6.1

7.0

4.7

1.4

1.2

1.2

1.6

0.2

0.8
0% 20% 40% 60% 80% 100%

男性の方が優遇されている やや男性の方が優遇されている

男女平等である やや女性の方が優遇されている

女性の方が優遇されている 無回答
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⑦社会通念・慣習・しきたりなどで 

社会通念・慣習・しきたりなどについては、「やや男性の方が優遇されている」の割合が最も高

く 45.5％となっており、次いで、「男性の方が優遇されている」の割合が 35.2％となっています。 

男女別でみると、男女ともに「男性の方が優遇されている」と「やや男性の方が優遇されている」

をあわせた割合が高くなっていますが、男性に比べ女性では 8割以上を占めています。また、女性

に比べ男性で「男女平等である」の割合が高くなっています。 

 
図表 14 男女別社会通念・習慣・しきたりなどでの男女平等の状況 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
問２ あなたは、男女平等・男女共同参画についての話し合いや学習をしたことがあり

ますか。主なものをお答えください。（○は１つ） 

「話し合ったり、学習したことはない」の割合が最も高く 49.5％となっており、次いで「家族で

話した」、「友人と話した」の割合がともに 12.2％となっています。 

男女別でみると、男性に比べ女性で「友人と話した」の割合が高くなっています。また、女性に

比べ男性で「職場や労働組合で話したり、学習した」の割合が高くなっています。 

 
 

図表 15 男女別男女平等・男女共同参画についての学習の状況 

 
 
 
 
 
 
 
 

N =

全  体 1050

女性 596

男性 443

35.2

44.6

22.8

45.5

39.4

54.0

10.8

7.0

15.6

4.4

3.0

3.5

4.3

0.6

0.3

0.7

2.7

5.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

男性の方が優遇されている やや男性の方が優遇されている

男女平等である やや女性の方が優遇されている

女性の方が優遇されている 無回答

N =

全  体 1050

女性 596

男性 443

12.2

11.7

12.4

12.2

17.6

5.2

6.8

7.7

5.6

11.3

6.4

18.3

49.5

48.7

50.8

2.9

3.5

3.9

1.3

0.3

2.7

2.0

3.7

3.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

家族で話した
友人と話した
学校で話したり、学習した
職場や労働組合で話したり、学習した
男女平等・男女共同参画に関する研修会や講座などに参加した
話し合ったり、学習したことはない
その他
無回答
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問３ あなたは、「男は仕事、女は家庭」という意見について、どのように考えますか。 

（○は１つ） 

「同感」と「どちらかといえば同感」を合わせた割合が 35.3％、「どちらともいえない」の割合

が 38.0％、「反対」と「どちらかといえば反対」を合わせた割合が 26.0％となっています。 

男女別でみると、男性に比べ女性で「反対」と「どちらかといえば反対」を合わせた割合が高く

なっています。また、女性に比べ男性で「同感」と「どちらかといえば同感」を合わせた割合が高

くなっています。 

年齢別でみると、男性の 60 歳以上で他の年代に比べ「同感」と「どちらかといえば同感」を合

わせた割合が高くなっています。 

 
図表 16 男女別年齢別「男は仕事、女は家庭」についての考え方の状況 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

N =

全  体 1050

女性 596

20歳代 54

30歳代 106

40歳代 102

50歳代 91

60歳代 120

70歳以上 123

男性 442

20歳代 34

30歳代 70

40歳代 70

50歳代 102

60歳代 93

70歳以上 73

7.8

4.9

8.3

7.3

12.0

11.8

26.0

27.5

23.7

22.2

17.9

14.7

17.6

25.8

39.0

32.8

29.4

28.6

28.6

26.5

41.9

39.7

38.0

40.4

37.0

34.0

47.1

48.4

36.7

39.8

34.8

38.2

40.0

35.7

46.1

28.0

20.5

15.4

17.1

16.7

21.7

20.6

17.6

17.5

9.8

13.1

8.8

10.0

20.0

12.7

14.0

11.0

10.6

13.4

22.2

23.6

13.7

10.8

6.8

17.6

5.7

14.3

4.3

2.2

2.8

1.9

1.4

9.8

14.3

5.9

3.9

3.9

13.2

2.7

3.3

1.4

0.8

0.8

1.0

0.5

1.1

0.5

0.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

同感 どちらかといえば同感

どちらともいえない どちらかといえば反対

反対 無回答
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問４ あなたは、岡崎市において地域の慣習やしきたりで、現在も続いていると感じる

ものがありますか。（○は２つまで） 

「行事における雑用は主に女性が行っていると思う」の割合が最も高く 49.1％となっており、次

いで「自治会やＰＴＡなどの役員には夫の名前を書くが実際は妻がやっていると思う」の割合が

37.5％となっています。 

男女別でみると、男性に比べ女性で「自治会やＰＴＡなどの役員には夫の名前を書くが実際は妻

がやっていると思う」、「行事における雑用は主に女性が行っていると思う」、「既婚女性は「○○さ

ん家のお嫁さん」「○○ちゃんのお母さん」と呼ばれていると思う」の割合が高くなっています。

また、女性に比べ男性で「自治会やＰＴＡなどの役員は男性に任されることが通例になっていると

思う」の割合が高くなっています。 

年齢別でみると、男性に比べ女性の 30 歳代、40 歳代、50 歳代で「自治会やＰＴＡなどの役員に

は夫の名前を書くが実際は妻がやっていると思う」の割合が高くなっています。 

 
図表 17 男女別年齢別地域の習慣やしきたりについて 

 単位：％ 

 

有
効
回
答
数
（
件
） 

自
治
会
や
Ｐ
Ｔ
Ａ
な
ど
の
役
員
に
は 

夫
の
名
前
を
書
く
が
実
際
は
妻
が 

や
っ
て
い
る
と
思
う 

自
治
会
や
Ｐ
Ｔ
Ａ
な
ど
の
役
員
は 

男
性
に
任
さ
れ
る
こ
と
が
通
例
に 

な
っ
て
い
る
と
思
う 

公
共
の
場
で
は
、
女
性
の
意
見 

よ
り
も
男
性
の
意
見
が
優
先
さ
れ

て
い
る
傾
向
が
あ
る
と
思
う 

行
事
に
お
け
る
雑
用
は
主
に 

女
性
が
行
っ
て
い
る
と
思
う 

既
婚
女
性
は
「
○
○
さ
ん
家
の
お

嫁
さ
ん
」
「
○
○
ち
ゃ
ん
の
お
母
さ

ん
」
と
呼
ば
れ
て
い
る
と
思
う 

特
に
な
い 

そ
の
他 

無
回
答 

全  体 1050 37.5 18.7 15.6 49.1 28.9 9.9 1.2 3.0

女性 596 42.6 13.8 16.3 52.7 31.4 6.5 1.2 3.4

20歳代 54 35.2 5.6 9.3 64.8 37.0 14.8 1.9 -

30歳代 106 42.5 9.4 18.9 50.0 32.1 11.3 - 1.9

40歳代 102 52.0 6.9 12.7 55.9 40.2 3.9 1.0 2.9

50歳代 91 46.2 13.2 14.3 49.5 33.0 2.2 2.2 6.6

60歳代 120 36.7 18.3 15.8 52.5 26.7 8.3 2.5 3.3

 

70歳以上 123 41.5 22.8 22.0 49.6 24.4 2.4 - 4.1

男性 442 30.5 25.3 14.9 44.8 25.8 14.3 1.4 2.3

20歳代 34 17.6 11.8 5.9 44.1 32.4 26.5 5.9 -

30歳代 70 21.4 30.0 5.7 41.4 22.9 25.7 - 2.9

40歳代 70 31.4 22.9 7.1 45.7 28.6 17.1 4.3 -

50歳代 102 38.2 25.5 21.6 38.2 21.6 10.8 1.0 3.9

60歳代 93 31.2 28.0 17.2 46.2 25.8 9.7 - 3.2

 

70歳以上 73 32.9 26.0 23.3 54.8 28.8 5.5 - 1.4

 


